

Обращение главного редактора

Уважаемые читатели!

Перед вами очередной выпуск журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3. Экономика. Экология» с традиционными разделами: «Экономическая теория», «Региональная экономика», «Управление экономическим развитием», «Финансы. Бухгалтерский учет», «Экология».

Сложность и многогранность экономического развития, а также методологические сложности выявления его факторов обусловили постоянное внимание к этим проблемам со стороны ученых. Экономический рост в современной России имеет специфические черты, требующие особого изучения. К ним можно отнести и региональную неравномерность экономического развития, и дефицит долгосрочных инвестиций, и необходимость адаптации хозяйственных систем к экономическим санкциям. Анализ экономических проблем в современной России осложняется ограниченностью статистической информации, большой долей теневой экономики. Неравномерность развития регионов, наличие депрессивных областей и, наоборот, быстро развивающихся обостряют проблемы регулирования экономических процессов на федеральном уровне. Проблема отношений регионов-доноров и регионов-реципиентов накладывает отпечаток и на особенности экономического роста страны в целом. Отраслевая перекошенность российской экономики, наличие производств разных технологических укладов оказывает негативное влияние на устойчивость экономического развития, требуя выработки принципиально новых направлений экономической политики. Перечисленным проблемам развития российской экономики посвящены результаты научных исследований представленного выпуска.

Надеемся, что материалы номера будут интересны и полезны для читателей нашего журнала.

М.Э. Буянова,
доктор экономических наук, профессор